

“手术帝”自割直肠息肉

苏州大学附属第一医院“消化科倔老头”引网友膜拜

“简直五体投地,膜拜啊!”“终于医能自医了,牛人!”……1月15日中午,一位名叫“消化科倔老头”的网友,在其微博上发布了一条自己动手切除直肠息肉的消息,不仅附上现场手术照片,还大谈术后感。大批网友在惊叹的同时,更对手术过程好奇不已。昨天,记者找到了这位“倔老头”——苏州大学附属第一医院消化科的刘医生。



刘医生做手术时的照片,被网友调侃为“姿势销魂”
图片来自网络

网友热评

“利弗鸟”：“神一样的男人，佩服佩服。”
“Lisa1920”：“太厉害了！不麻醉吗？不怕痛吗？”
ears是一条咸水鱼：医生你好high，这体位很刺激。
拉姆：膜拜神人。
小七爱地瓜：终于“医能自医”了，牛人。
O型血的金牛女：何止跪了，简直五体投地，膜拜啊！
家庭医生报陈师睿：只有想不到，没有做不到。给跪了。

挥刀切息肉,贴幽默术后感

昨天,记者在“消化科倔老头”的微博上看到,上述手术的消息发于1月15日11:02。“消化科倔老头”称,“昨天看书时突然发现一个体位不错,于是决定自己给自己摘息肉。采用胃镜加透明帽,高频电圈套结扎。”

微博上还贴上了三张现场照片,就看到一名身着白大褂的男子,侧坐在手术室椅子上,双脚斜搭在一旁病床上,一手提着一根黑色“电线”靠在臀部位置。男子扭头仰视着仪器的显示屏,上面播放着直肠内的

场景。

在该条微博上,“消化科倔老头”还发表了术后感:“几点感受:1、体位舒服了,操作起来方便多了。2、跟倒镜扎贲门下的息肉差不多。3、肛缘齿状线神经纤维丰富,高频电踩一下痛一下,有电击感,爽死了。4、没有做不到,只有想不到。”

医生给自己开刀,再加上幽默的术后感,该条微博引来了大批网友的转发。到昨天下午4点半,两天多时间就被转发了1225次,评论251条,网友纷纷表达了敬佩之情。

出了一身汗,术后继续上班

昨天下午,记者辗转找到了“倔老头”刘医生。他告诉记者,大约2个月前,他发觉自己便血,做肠镜后发现直肠上长出了一个息肉。作为一名人行15年多的专家,这类手术他天天在做。“有一天在办公室看书的时候,我把两腿跷到了桌子上,发现这个位置很方便手术,就想自己尝试一下,反正风险也不大。”

1月15日中午,签下了相关风险告知书等材料后,在医护人员的陪同下,刘医生走进了

手术室。他先用探测仪摸清了息肉位置,然后请其他医生固定好探测仪。接着,他手持“高频电圈套”伸入了自己的直肠,切除了息肉。由于息肉生长的位置比较特别,一般只需15分钟的手术,最终花了半个多小时。完成时,刘医生已汗流浹背:“没打麻醉还是很疼,不过还能忍受,总体很顺利。”刘医生说,由于病人较多,那天手术后匆匆扒了几口饭就继续上班了。“手术很成功,都没有流血,伤口现在已基本愈合了。”

希望通过网络,普及医学知识

对于网友的热议,“消化科倔老头”在微博上进行了回应:“我只不过‘摸着石头过了次河’,证明了医生可以给自己扎息肉而已。也是在茶余饭后给大家增加点笑料。欢迎讨论,请勿模仿。”

在昨天的采访中,刘医生告诉记者,“医生自己切除息肉的确有一定难度,也算是完成对自己的一个挑战吧。”刘医生说,之所以在微博上贴出手术的过程,主要还想到一个普及医学知识的目的。现在提到

肠镜和直肠息肉切除,很多患者包括一些医生,都认为是一个很痛苦的过程,但事实上在日本等发达国家,这类手术不会用到麻醉。“如果医生技术过硬,就可减少患者的痛苦。我也想过通过这个手术来证明这一点。”

昨晚,苏大附一院一位科室主任告诉记者,一名医生是不可能完全独立为自己做手术的,必然会有其他医护人员的协助,所以对这台手术,还理性看待。
何寅平

说法

免费居住证不办 花钱买假证被拘

新市民办理居住证非常简单,只要到所在社区警务室就可以免费办理。可已经在苏州生活好几年的杨先生放着免费的真证不办,却花钱去办假证。结果近日杨先生因使用伪造的居住证被苏州警方行政拘留,成了苏州头一个因为使用假居住证被行政拘留的。

市民杨先生在苏州生活了好几年,并开办了一家小企业。因企业最近资金周转困难,就想将自己的汽车抵押并贷款,但信贷公司需要汽车过户后才能办理贷款业务。根据相关规定,汽车过户时,新市民必须提供居住证,并居住满半年。由于杨某一直认为办理居住证没必要,所以从来没有办理过居住证,现在临时办理也不符合要求。事到临头的杨某想了个花招,通过路边小广告联系假证制作者,花了100元购买了一张假居住证。结果当杨某拿着假证办理手续时,被工作人员当场识破。

民警提醒,年满16周岁,在苏州有固定住所、生活相对稳定的流动人口均可申领居住证,而且都是免费的。
杨镇桃 陈超

酒后骑行电动车 要被罚款还扣车

近日,常熟一名男子醉酒骑行电动自行车将自己摔成了重伤。

1月10日晚上11点多,常熟市交巡警大队五星中队接到群众报警称,在闽江西路有一男子倒在路旁,昏迷不醒,一旁还有一辆电动自行车,疑似发生了交通事故。

经民警初步调查了解,伤者姓姚,今年36岁。事发当晚曾与多名老乡一起吃晚饭。据姚某老乡张某回忆,席间,姚某喝了两瓶黄酒。晚间10时许,姚某独自骑着电动自行车离开。民警通过调取事故地监控录像和多方询问发现,当晚11点多,姚某驾驶电动自行车沿闽江西路由东往西行驶至事故地时,车辆突然发生事故。

后经常熟市第一人民医院司法鉴定所检测,姚某体内的血液酒精浓度为216mg/100ml,已达醉酒状态,并且是醉酒标准的近3倍。五星中队民警告诉记者,根据《道路交通安全法》的规定,对于醉酒驾驶非机动车的行为可处罚款50元,同时暂扣非机动车;对于饮酒驾驶非机动车的,为了当事人安全起见,要对当事人约束至酒醒安全后放行。
沈茂芳 何洁

还有5个月毕业 两大学生被开除? 苏大回应:确实作弊了, 怎么处分未定

“苏州大学社会学院2名大四学生,还有5个月毕业,期末考试作弊,已被开除。”前天,网友“我们都是苏大人”的一则微博引起了网友的议论,有人惋惜有人表示支持。

昨日记者试图找到涉及此事的两名学生但未果。随后向苏州大学求证,该校宣传部有关负责人证实,社会学院确实有2名大四学生作弊,而且同网传的一样,属于性质恶劣的替考。

“参加的是一门学科的重修考试。”该负责人透露,1月15日,一名学生因担心自己仍考不过,就找了同班的另一名同学替考,结果被监考老师识破。近日,校方将召开校务会,根据校纪校规,依照实际情况作出处理。“肯定会处分这2名学生,但不一定会开除。”该负责人表示,网上的说法是以讹传讹。若真要开除,也会先进行公示。
孙佳桦

报道

因考试压力大躲在朋友家 出走4天的小静回家了

1月16日,快报报道了盛泽一名14岁的初二女生小静独自离家,3天未归的消息,小静的家人为此焦急万分。

昨天早上,记者从小静父亲处得知了一个好消息,小静已于消息见报当天晚上6点多钟回到家中,安然无恙,而小静出走的原因则是考试压力过大。

昨天早上,小静父亲告诉记

者,失踪了几天的女儿已经在16日晚上6点多钟回家。女儿回来时并无异样,只是表现出有些不好意思。小静解释,临近考试压力太大,所以才萌生了出去躲躲的想法。13日上午9点,小静出门后便直接去了盛泽的一个朋友家,这几天也一直住在朋友家中。但由于小静并非她的同校同学,所以小静的老师和同学对此

毫不知情。

看着女儿安然无恙地回来,小静家人都长吁了一口气,小静父亲连连感叹,“这几天真是担心又害怕!”小静的家人并没有多问女儿什么,用小静父亲的话讲,“不敢说”。

现在,小静父亲已经替小静向学校申请暂时休学在家调养,并由小静母亲全天陪伴。
李铮

多关注孩子心理健康

小静父亲曾说,小静一向都很乖,从来不会不跟家里打招呼就擅自出门、在外过夜,而这次小静的出走让人尤感惊讶。对此,苏州尚想心理咨询中心专家李敏称,小静现在正处于敏感的青春前期,在这个阶段,孩子的情绪波动往往比较大,“估计她这

次出走也并不是单方面的考试压力,或许是生活中不好的情绪积累太久。”李敏表示,通常,成人眼中的“乖孩子”愿意听从父母意愿,但有些孩子的内心深处其实很有自己的想法,只是迫于父母的威严才不得不听从。这样一来,孩子长久压制自己的想

法,造成不好的情绪大量积累,容易一触即发。

李敏说,家长和老师应该更多关注青少年的心理健康,不要过分强调考试的重要性,进一步加重孩子的负担。父母要多与孩子沟通交流,学会征求孩子的意见,体察孩子的真实感受。

假装帮忙“跑关系” 骗走老师20多万

利用“可以帮忙通关系找工作”等借口,苏州一男子竟然坑骗儿时老师朱某20余万元。“真没想到,我一把年纪了,会掉进学生的圈套里。”1月14日,7旬老人朱某走进工业园区唯亭派出所报案,显得既懊悔又心痛。

据民警介绍,受害人朱某曾在唯亭某小学任职,40多年前教过王某,对其印象还不错。2009年,两人在菜场偶遇,一眼就认出了对方。闲聊之下,朱某诉苦称,自己的小儿子徐某,已经30多岁了,身体太差只能辞职静养,希望能帮他找一份轻松的好工作。王某拍胸脯称,自己认识省里的高官,又和苏州某银行行长相熟,可以帮忙通关系,为徐某找工作。

1年多时间里,王某以“请客吃饭”“送礼打点”等借口,前后骗去朱某10多万元。2011年,徐某查出得了肺癌,王某非但没动恻隐之心,又以“帮助打点医生”为由,骗走了朱某10余万元。目前王某已被刑拘。
陈利敏 孙佳桦